

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Tutankamen

Al oír hablar todos los días en los periódicos de la tumba de Tutankamen, no se nos ocurre otra cosa que exclamar con el poeta:

«Ya ni en la paz de los sepulcros creo.»

Poco podían sospechar los antiguos faraones, que tantas precauciones tomaron para sustraer sus restos a la curiosidad de los hombres, que se había de hablar de sus momias y hurgar en ellas al cabo de treinta siglos, con tanto interés y curiosidad como, en efecto, se pone ahora de manifiesto.

¿A qué obedece ese respeto y esa curiosidad que las cosas antiguas provocan siempre?

Es que en las cosas antiguas hay siempre algo de nuestro ser, como lo hay del ser de nuestros padres, de nuestros abuelos, que tanto tienen también de nosotros. Reflejan por lo menos su ambiente.

Es verdaderamente cierto que la pátina del tiempo, lejos de desmerecer los objetos, los enriquece, porque añade a ellos un valor histórico y efectivo, que, por ser espiritual, vale más que todas las circunstancias y condiciones materiales que contienen.

Ciertamente, la pátina del tiempo es el espíritu de las cosas materiales, y cuanto más espesa es esa pátina, más grande y más apreciado tiene que ser el espíritu.

Calculad ahora la antigüedad de la momia de Tutankamen y juzgad ciertamente por ella del valor que la misma posee y de la curiosidad y casi adoración que la misma despierta.

¡Ahí es nada! Treinta siglos largos hablando a la humanidad, a la ciencia y a la ignorancia, desde el fondo de esa sublime sepultura.

¡Cuántas cosas nos dice esa modesta tumba de una civilización que apenas conocemos, de la fe y de la entereza con que la misma se agarraba a la piedra y a la madera, para imprimir en ellas el

signo de su poder y de su ciencia desconocida, y de la fuerza y el ingenio de aquellos hombres que no podrían menos de ser muy grandes para llegar a la humanidad, a pesar de la carencia de medios de que disponían, la excelencia de su arte!

No son piedras ni maderas mudas esas piedras y maderas de la sepultura de Tutankamen. Ellas hablan con más elocuencia que los labios y con más permanencia que los libros, y aun acaso también con mayor claridad que los unos y que los otros, porque los unos y los otros podían engañarnos y hacerse poco inteligibles para nuestra conciencia, y esas piedras y esas maderas no pueden engañarnos ni pueden dejarnos de dar a comprender con toda transparencia el alma de los que en ellas escribieron.

De ahí la curiosidad y el interés con que los hombres verdaderamente sabios las escudriñan y las analizan.

No es una simple curiosidad, ni mucho menos una curiosidad insana, la que les guía.

Es la curiosidad de la ciencia, que investiga las verdades de la Historia para impregnarse de ellas y fortalecer con su aroma el propio espíritu.

Lo mismo que los sabios de ahora desentrañan con tanto interés los misterios y las bellezas de la tumba de Tutankamen, es seguro que dentro de treinta siglos otros sabios escudriñarán las nuestras para beber en ellas, con el conocimiento de nuestra civilización, el valor de nuestra experiencia que acaso nosotros hayamos desdeñado.

No es un juego baladí ni de mero pasatiempo el estudio de la arqueología; es, por el contrario, el más profundo y útil de todos los estudios, porque es el estudio de todas las ciencias y de todas las letras de todo el mundo y de todas las edades.

Fernando

CARTA PASTORAL

La Acción Católica en España

(Continuación)

Preparación y competencia

Las prácticas sinceras de piedad, la formación de una conciencia cristiana de la mayor rectitud, la conducta integérrima, son excelentes y muy necesarias para el hombre católico en todo momento; pero no constituyen preparación suficiente para el apostolado que supone la Acción Católica, y más aún en nuestros días, en los que el correr vertiginoso de los acontecimientos y la agitación y perversidad de los hombres suscitan a cada paso múltiples problemas intelectuales y morales. Precisan preparación y competencia especiales para la actuación social.

Cuando cada vez más en España los círculos de estudios, y de ello nos felicitamos. No se improvisan los hombres aptos para esta acción, sobre todo los que han de asumir cargos directivos. Importa el estudio, para la fijación de verdades dogmáticas, de principios morales y sociales, y de normas y prácticas económicas, mercantiles y de administración, cuando se trata de obras en que se gestionan intereses materiales.

Por falta de los conocimientos necesarios, sucede a veces que se precipiten reformas y se impongan organismos allí donde se carece de la preparación necesaria, y por lo mismo de la capacidad y sazón para que prendan y arraiguen; que se califique atropelladamente de injusto aquello que, habiendo mudado las circunstancias, se ofrece tan solo como menos equitativo; que de la legitimidad e inviolabilidad de la propiedad privada se deduzca la cohesión de sus abusos y se rechace toda accidental transformación que en ella pueda hacerse para que mejor responda a sus fines, y viceversa, que de la transformación que se juzga necesaria se llegue poco a poco a la abolición de la misma propiedad; que de la proclamación del derecho de los obreros a una vida decorosa y por lo mismo a una retribución equitativa y proporcionada, se infiera el fomento de la revolución y de la indisciplina, y que de la moderación y de los medios de hacer efectivas las reivindicaciones obreras, se saque como consecuencia la alianza con la tiranía del capital; que se ofrezca y prometa lo que no se puede conseguir, haciendo concebir esperanzas que la desilusión convierte en recriminaciones y odios.

Si necesario es el conocimiento de los principios sociales cristianos para evitar todo lo dicho, no se necesita menos la competencia para la gestión en lo económico. Dice un escritor italiano (1) que hay una forma de falta de honradez que difícilmente se quiere reconocer, y es la incompetencia. No es falta de honradez sólo el que comete un fraude material en daño del prójimo, sino también el incompetente, que pretende dirigir una obra económica sin conocer las específicas exigencias de la misma. Si se confían obras económicas a hombres sin ninguna competencia, o las asaltan y se apoderan de ellas, como el puesto no tiene la propiedad de hacer al hombre, resultará que, colocados al frente y lanzados a la gestión, de error en error llegarán a la extrema consecuencia del daño irreparable de tercero y del descrédito en nuestras filas. Y termina dicho escritor diciendo: «No se puede pasar indiferentemente de una mansión a otra: de la redacción de un periódico, de la mesa del conferenciante, de la propaganda sindical y peor de la propaganda política, a las obras económicas, y de una a otra obra económica. Se han visto «films» como ésta; organizador de ligas de campesinos, después director de una cooperativa de consumo, después fundador de una caja rural, después... un velador sobre todo y sobre todos para... evitar el escándalo.»

«Con gran prudencia ha dispuesto la Suprema Autoridad que cierta clase de obras, y principalmente las que se dedican a asuntos económicos, y cuya gestión se oculta por regla general a la competencia y aún a la aptitud de sacerdote, se sustraigan a aquella manera y forma de dirección que implica responsabilidad (2).» De esta manera, llegado el desastre, a nadie se le ocurrirá acudir al sacerdote, acudir a la Iglesia, para que remedie el mal y repare las consecuencias económicas de una actuación poco acertada en la que no tuvo parte alguna.

(Concluirá)

(1) Rovigatti en «Juventud italiana», citado por «L'Observatore Romano» del día 9 de Enero de 1924.

(2) Discurso ya citado del señor Nuncio en Valencia.

COMENTARIOS

Almanac de les Lletres y III

Al dar cuenta del volumen de 1923, el año pasado, un periódico de Barcelona, que se preocupa lo debido de estas cuestiones de letras, hablaba de la «escuela mallorquina», reconocida como un hecho consumado: «Una sombra venerable, un nombre áureo: el de Costa; diez y seis nombres luego, y algún otro falta todavía, alrededor de Alcover: la música suave, el ritmo sonoro, la imagen clara, el aire, el sol, el mar... La escuela mallorquina! ¿A quien no halaga la brillante perspectiva, quien no se siente acariciado por tan bello rumor? Pero, ¡cuidado! No habremos ido más allá de lo justo, no habremos cedido a una vana comezón de vanagloria, no habremos, siquiera, concretado antes de tiempo al hablar—y hace rato ya que hablamos—de la escuela mallorquina? No, seguramente no. Ciertas características esenciales hermanan hasta ahora a los grandes representantes de nuestra poesía, cuyas obras diversas una sutilmente como un misterioso hilo conductor que no puede ser otro que el concepto mismo fundamental de su arte. Pero, sin embargo, en la apreciación de los caracteres de ese arte, puede haber sus divergencias. Así en el breve prólogo puesto por el señor Garcés a la selección de poesías de nuestro Riber, publicada recientemente en la colección «Els Poetes d'ara», encontramos estas palabras: «La lírica mallorquina hace de la forma su problema esencial. Joaquín Folguera había intentado definir la obra de los poetas mallorquines más ilustres buscando en su expresión o en su intención formal la característica más señalada». Palabras que quieren expresar un juicio, restringido en un estrecho exclusivismo de la apreciación crítica de nuestra escuela, reduciendo a la perfección formal su mérito primario. Y en esto ya no estamos todos tan de acuerdo.

Muy cierto que fue aquí, en Mallorca, donde el patriarca ilustre de nuestro abolengo literario, Mariano Aguiló, al empeñarse en la heroica lucha por su gran ideal, formulara ya su deseo de perfección formal: Donar als pensaments forma tasca n'es de mal acert, i més pel jove sens norma que usa un llenguatge que's perd. No lo es menos que nuestro fué también J. L. Pons y Gallarza, «el primer poeta catalán que se entretiene y complace en redondear sus versos y cincelar sus estrofas, muchas de las cuales parecen esculpidas en mármol». Pero cierto es también que hasta hoy el afán por la forma no ha llegado entre nosotros al exclusivismo de ningún decadente preciosismo. Forma bella, perfección formal nunca olvidada, que es ya un primer elemento de belleza, sí, pero derivada del concepto mismo fundamental del arte, y mantenida en su propio lugar, no antepuesta o pospuesta al mismo en viciosa desviación. La escuela mallorquina ha hecho cantar siempre, inefablemente, sus versos, pero su oráculo no ha sido el conocido verso de Verlaine:

De la musique avant toute chose...

Afortunadamente, el credo literario de los poetas mallorquines tuvo su expresión definitiva por boca de quien con mayor autoridad podía formularlo y así lo hizo solemnemente en su conferencia sobre la «forma poética»: nuestro Costa. Sus palabras tienen en este sentido fuerza de ley, y la enseñanza que contienen viene observada venturosamente, como un fideicomiso transmitido con ineludible fidelidad, a través de las nuevas generaciones. Y sus palabras eran reducidas a un solo principio comprensivo: el respeto a la esencia de la forma poética. ¿Es forma? Luego no debe considerarse suficiente en sí misma, sino llena de inspiración. ¿Es forma? Luego ha de ser expresión adecuada del elemento interno y, por tanto, debe tener la perfección correspondiente para hacerlo sentir, para expresarlo. No debe admitirse, pues, la forma desmañada y grosera.

Y la escuela mallorquina, lo que cuenta y pesa como tal, no la admite ni tolera. Y en este sentido el «problema» de la forma, la «voluntad» de la forma, fórmula vaga e imprecisa que expresó antaño otro crítico, es una de sus más legítimas y nobles características.

Bonos

De la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares hemos recibido veinticinco bonos de caridad, de 0'50 pesetas cada uno.

Y de los «Grandes Almacenes San José» hemos recibido también cinco bonos de pan y otros tantos de arroz.

Agradecemos ambos envíos. Todos dichos bonos los hemos repartido entre personas necesitadas.

Las maniobras inglesas en Baleares

Leemos el siguiente telegrama: «Londres.—El «Times» describe las próximas maniobras navales que se realizarán en las inmediaciones de las Islas Baleares, declarando que serán de las más importantes, sino la [más importante de las celebradas desde la guerra.

Dice que desde 1919 no ha sido posible reunir una proporción tan grande de unidades de las escuadras del Mediterráneo y del Atlántico, con intento de realizar maniobras.

La importancia de las maniobras, recalca por la presencia del primer lord del Almirantazgo, Beatty, es manifiesta a los ojos de todos los que entienden en los asuntos navales.

Desde las grandes reducciones hechas en las escuadras de alta mar después de la guerra, han sido muy escasas las oportunidades que han tenido los almirantes británicos de adquirir experiencias en el mando de grandes flotas navales.

La escuadra de reserva de hoy día no se hace a la mar como tal escuadra, ni contendrá flota de combate, ya que las unidades que hubieran podido constituirse, han sido separadas de ella.

Las unidades que tomarán parte en las maniobras se elevarán a unas noventa.

La escuadra del Atlántico irá al mando del almirante Derbeck, ensarbolando su pabellón el «Queen Elizabeth».

Las maniobras se dividirán en dos secciones. Al principio de la semana saldrán los buques ligeros en operaciones de descubierta, atacando a la flota enemiga y retirándose con objeto de facilitar a las escuadras de socorro la entrada en acción. Patrullarán también los submarinos y los aviones volarán para realizar reconocimientos.

Estos ejercicios reproducirán la situación que se presentó en diversas ocasiones durante la guerra, sobre todo en la batalla de Jutlandia.

Las operaciones de la segunda parte de la semana, tendrán un carácter más nuevo. Los destroyers, submarinos y aviones tomarán parte en los movimientos generales de la escuadra. Los submarinos y los aviones no han sido empleados nunca en los combates modernos y se da gran importancia a su cooperación con los buques de combate y los cruceros.

Al terminar las maniobras, la escuadra del Atlántico se dirigirá a Gibraltar donde el «Queen Elizabeth» y varios otros navíos permanecerán hasta fin de marzo.»

POR CORREO

El decreto de Administración local

Manifestaciones del Sr. Calvo Sotelo

Dice un diario:

«Al objeto de conocer el criterio del director general de Administración local con respecto a la nueva ley municipal cuya exposición facilitaron por la tarde, visitamos al señor Calvo Sotelo en su despacho oficial, quien nos manifestó que realmente estaba muy satisfecho de la nueva ley, que reputa no sólo como la más democrática, sino como la más avanzada, incluso revolucionaria de cuanto acerca del régimen local se ha presentado en España, incluso el proyecto del señor Canelejas.»

En el nuevo decreto y por virtud de la reforma de la ley electoral, se concede el voto a un millón doscientos mil mujeres y a unos cuatrocientos mil hombres que no lo tenían. De modo que en España habrá un millón seiscientos mil electores más que en la actualidad.

A los ayuntamientos de grandes poblaciones se les proporcionan amplios medios legales para poder acometer grandes reformas.

Quizá una de las regiones que más beneficiada saldrá es Cataluña, ya que en la ley están recogidas el 80 por ciento de las observaciones que ha hecho el Ayuntamiento de Barcelona en 1902, 1907 y 1918.

Espero por lo tanto que en Cataluña sea acogida favorablemente la ley, por constituir además una obra de verdadera democracia, que desligará a los ayuntamientos de la política, dotándolos de medios propios.

El complemento de esto será el nuevo régimen provincial que se implante, cuyo estudio acometerá acto seguido.

Por virtud de esta ley, Barcelona tendrá alcalde por elección popular y otras mejoras trascendentales para su vida local, que espero confiado que nadie podrá alterar, pues el pueblo no habrá de dejarse arrebatar este régimen abierto de democracia.

Puedo adelantar también que se dictará en breve una disposición para la liquidación de los créditos que el Estado tiene contra el Ayuntamiento.

El Directorio ha procedido con esta ley con una verdadera amplitud democrática, pues no sólo no ha rechazado ninguna propuesta avanzada del proyecto, sino que en algún caso en que pudiera existir una doble apreciación, se ha inclinado en el sentido liberal.

Por parte del Directorio sólo facilidades y alientos he recibido, que me han servido de ayuda y acicate para dar fin a esta obra, que creo de imperiosa necesidad en los tiempos modernos.

En provincias, y especialmente en Cataluña, sé que se espera con impaciencia la ley; y confío en que cuando sea conocida no se sentirán los municipios defraudados.

El alcalde de Barcelona me pidió ayer unas góleras del proyecto, y hoy se las he enviado por correo.

La ley se va a imprimir, formando un volumen que se venderá a un precio módico, dedicando los ingresos de la venta, mitad por mitad, a la Liga Antituberculosa Española, y propaganda de la misma ley.

A estas horas ya me han pedido nueve gobernadores cinco mil ejemplares para la venta en sus respectivas provincias.

Por último—terminó diciendo—, a Barcelona y a las demás provincias se les concede la facultad, hoy patrimonio sólo de Madrid, de que sus concejales y diputados provinciales puedan ser representantes en Cortes.»

Para contener la baja de la peseta

Se ha dispuesto lo siguiente:

«Primero. En las bolsas oficiales del reino no se realizará, ni, por consiguiente, será intervenida oficialmente, ninguna operación que tenga por objeto negociar giros en moneda extranjera sin que previamente se justifique, por medio de la suficiente documentación, que el giro o giros objeto de la negociación está expedido para satisfacer mercancías adquiridas en el extranjero.»

Segundo. Por los Bancos y banqueros, y por los mismos particulares no se realizarán tampoco operaciones de la referida clase sin que se haga la justificación establecida en la prevención anterior. Las sanciones anteriormente fijadas se exigirán en su total cuantía a expedidores o negociadores e intermediarios.

Tercero. En el documento de giro objeto de la negociación se hará constar por el expedidor o negociador que ésta se ha ajustado a las reglas anteriores, bajo su exclusiva e inmediata responsabilidad, sin cuyo requisito queda prohibido terminantemente el que el giro sea objeto de negociación, incurriendo en una multa igual al 25 por 100 del importe del giro la primera vez, el 50 por 100 la segunda y la cesación de la industria o ejercicio de la profesión en la tercera. Igualmente requisitos se exigirán y las mismas sanciones se impondrán para la situación de la moneda española en el extranjero. Los corredores no oficiales que no se ajusten a las garantías contenidas en la presente real orden, estarán sujetos a idénticas responsabilidades.

Cuarto. Se mantendrá en toda su fuerza y vigor la real orden de 28 de mayo de 1920, que dispone que se dedique únicamente el último cuarto de hora de cada reunión oficial a la negociación en Bolsa de giros sobre el extranjero, adoptando los síndicos presidentes de las Juntas sindicales, conforme en aquella real disposición se establece, las medidas necesarias para que las negociaciones de giros sobre el extranjero, los cambios y las cantidades negociadas se ajusten en un todo a la exactitud de los hechos que den lugar a la operación que se publica, así como para que los giros estén en las condiciones que anteriormente quedan establecidas.»

Bodas de plata

En Madrid han constituido una Comisión los alumnos y exalumnos de la Academia Jurídica fundada y dirigida por nuestro querido amigo y paisano el Presbítero don José Bestard y Fiol para tributarle un cariñoso homenaje con motivo de celebrar su Academia el 25 aniversario de su fundación.

Dado los elementos que la componen entre otros el Duque de Medinaceli, Conde de Sastago, Conde de Torrubia, Conde de Arce, Conde de Monte nuevo, don José Osuna, don José Salas y don Francisco Marcos y la mucha estima que profesan a su maestro no dudamos de que el homenaje será digno de los que sienten tan noblemente la gratitud por los desvelos, sacrificios y estímulos que constantemente han recibido de su estimado Director. Oportunamente daremos noticia del festejo que se prepara para el día 19 del corriente, fiesta de San José.

Aviso importante

a los peregrinos a Tierra Santa y Roma Según carta recibida por el Delegado en esta ciudad la Junta organizadora de la peregrinación de los caballeros del Santo Sepulcro del capítulo de Aragón ha retrasado la salida de Barcelona hasta el día cinco de Mayo. Igualmente ha sufrido modificación el precio en primera clase. Gracias a las acertadas gestiones efectuadas por el Secretario del Comité, quien acaba de regresar de Egipto y Palestina, se ha podido rebajar di-

1871

FOR THE YEAR 1871

REPORT

of the

Board of Directors

of the

Company

for the year ending

at

the

31st

of

December

1871

and

for the

year

ending

at

1911
L. K. R. N.
Dr. C. A. B. O.
1911

1911
L. K. R. N.
1911

Come mucho pero digiere bien.



¿Cómo quieren que no digiera cuando se bebe agua mineral, litinada, gaseosa, digestiva, refrescante? Por eso los médicos les aconsejan sin reparo á todos sus clientes el uso racional del agua mineralizada con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

que reemplazan con tanta ventaja las aguas minerales de precio demasiado elevado para que todo el mundo pueda beberlas. Los Lithinés del Dr. Gustin convienen á los sanos y á los que padecen dolencias de los riñones, estómago, vejiga é hígado. Su precio resulta mínimo.

La caja de 22 paquetes para hacerse 10 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 16, Paseo de la Industria, Barcelona.

Las Grafonolas-Castellá

Y LOS DISCOS ODEON y FONOTIPIA

REPRODUCEN LA MUSICA MAS DIFÍCIL Y SATISFACEN LOS GUSTOS MAS EXIGENTES

Con una sola audición se convencerá V.

CASA CASTELLÁ Stn. D. Mingo, 31 y 36

Especialidad en discos de BAILE VENDO A 20 MESES DE CREDITO



Línea Píñillos

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA Saldrá de Barcelona el día 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en las cascos los días

Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en el Caballero de San Miguel nº 11, Marina, 62, Palma

En esquelas mortuorias y aniversarias de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma

Todas las Enfermedades de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años

Depurativo RICHELET

potentísimo específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artrismo:

Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Sordias, Rojeces, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Sicosis, Zona, Humores fríos, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Llagas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Laboratorio L. Richelet, de Sables, 6, rue de Valenciennes, Bayona (Francia).

Curada en 25 días

Caliente V. su cama

Caloríferos de GOMA mineralizada. Los hay en cuatro tamaños, no molestan, son cómodos e higiénicos, imprescindibles para personas delicadas. En venta



Casa Codina

Calle Unión, 8--Palma (Junto a Telégrafos) Fábrica de Gomas

Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA

LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evilarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLA-



XO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello.

Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que crían, es insustituible.

Úsese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.

Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Marzo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Marzo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor C. López saldrá de Coruña el 16 de Marzo, de Vigo el 17 de Lisboa el facultativa y de Cádiz el 20, de Cartagena el 21, de Valencia el 22 y de Barcelona el 26, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Marzo de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Monserrat saldrá el 24 de Febrero de Barcelona, el 25 de Valencia el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor Ciudad de Cádiz saldrá el 15 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wiadivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. Santo Domingo, 32, entresuelo

CALLICIDA PIZÁ

Extrae rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. Depósito en la Farmacia de F. Rover, Palma.

Granja Barcino

Estamos hoy en la época mejor del año para empollar y de tener malos o buenas ponedoras va el que perdamos dinero con su explotación o que nos sea lucrativa. Todo consiste en saber elegir la raza y sea seleccionada fisiológicamente con este fin.

Tenemos huevos para incubar de diferentes razas ponedoras seleccionadas al nido registrador y para carne. Precios gratis por correo.

Escribid: GRANJA BARCINO - CONSELL.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Caballo y galera

Y guarniciones nuevas, se venden. Razón: calle de la Puerta, núm. 10.

Para neumáticos y macizos

Solicitar precios a la Casa Codina Calle Unión, 8 - Palma Stock Dunlop-Good Year United States-Michelin etc. etc.

Toda la Cuaresma

La casa ALBERTO ENDOLZ

Paseo del Borne, 80

Venderá todos sus artículos con una gran rebaja de Precios

Bordados muy finos 0'25 el metro, Medias de tricot superior a 3'00 el par, Medias de seda finas a 1'50 el par pañuelos fantasía a 0'25 uno.

NO DEJEN DE VISITAR LA CASA

ALBERTO ENDOLZ

Pida hoy mismo ejemplares de muestra de La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

después de hojearlos pídale a aquel amigo de usted que está preocupado porque no sabe como complacer a sus hijos que quieren enterarse de la actualidad gráfica, pero no por revistas maculadas y de procedencia sospechosa, sino por ilustraciones que pueden ser leídas y miradas sin sonrojo.

Esta Ilustración Católica publica en sus números semanales de 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y nutridísima, información gráfica, frecuentemente obsequia a sus favorecedores con números extraordinarios y hermosísimas tricomías propias para encuadrar.

Dedicó páginas especiales a los niños y a las damas y tiene establecidas secciones fijas de suma utilidad para sus lectores. Publica una novela en folletín y las obras completas del eminente contumbrista F. de P. Capella en folletín encuadernable, en el que saldrá en breve la obra maestra, hace años agotada, EL SEÑOR LUCAS.

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 pts., semestre 13 y trimestre 7.

Estranjero, año 35 pts.—América, 30.

Administración: Apartado 26—Barcelona

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrece en esta población agua mineral, como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin azúcar.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos sellos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por la falta de uno de procedencia de dichos manantiales la que no se

Sándalo Pizá

Mil pesetas



el que presenta "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las "enfermedades arias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Coacurso de París 1895. 115 años de éxitos crecientes. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre toda sus similares.—Precio 4 tas.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pízo, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envían por correo anticipado a vela.